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A rák 
den betegségek között a legszörnyübb, a 

egvigasztalanabb, amely már évezredek óta 

izedeli az emberiséget. Illetőleg a világhá- 

Doru óta már nem is tizedeli, hanem har- 

Ujk nmnin adolja, mert az utóbbi statisztikák sze- 

den száz eset közül harminc eset- 

a halálozás oka. A rák a modern 
osság, a rák a modern pestis, mint 

etes antik járvány, bontakozik mind 

Im zél sebben, mind hatalmasabb arányokban 

Mu pl en napjainkban. Régebben ez az öregedő 

T betegsége volt, a háboru óta azonban 

nár az ifjabb szervezetekre i is rávetette ma- 

át a titokzatosan terjedő rák, fiatalok és 
özépkoruak testébe is veszélyes szabály- 

zerüséggel belopózik a biztos halált hozó 
kór, amely azelőtt csak kivételesen jelent- 

rezett a negyvenedik, az ötvenedik életév 

betöltése előtt. Megváltoztak a teoriák ab- 

ban a az irányban is, hogy a rák nem ragá- 

apos a félelem, hogy 

n nyulna orvos keztyütlen kézzel egy 

rákdaganathoz, sőt talán még ez az óvatos- 

1 ság is kevés. Franciaországban észlelték, 
hogy vannak ugynevezett rákházak, ahol 

ugyanabban a lakásban egyik lakó a másik 
1 kapja meg megfoghatatlan titokzatos 
on a rákbajt. Orvosek, sebészek, akik 

etegekkel foglalkoznak, olyan feltü- 

mban pusztulnak el masuki is rákban, 

Imet megérdemel. Igen, a rákbetegség 

enziói egyre növekednek. Lehullnak a 

tárok, megszünnek a társadalmi vagy 

poziciós különbségek, minden ország- 

gyformán emelkedő a cancer tenden- 

hiába emelkednek a speciális rákkórhá- 

hiába fedezték fel a rádiumot, elemi 

el ostromolja az őszemberiséget a dia- 

ban tobzódó kór. Az ujságokban pedig 

lább hetenként kétszer jönnek a biztató 

ntések, hogy megtalálták a rák kóroko- 

t, felfedeztek egy uj győgyszert, talál- 

egy uj mütéti metódust és igy tovább. 

olyan igaz volna mindez, amennyire 

igaz. A legkomolyabb tudományosság 

anis keserü reménytelenséggel nézi a 

k problémáját. A betegség leküzdése te- 

egy jottával sem történt haladás. A 

igy amerikai és egyéb rákkutató intézetek 
ntései, a rák legeminensebb tudós kuta- 

beszámolói ugyanis a pesszimizmus 

egét viselik inkább, mint a biztató vára- 

ét. Hiába a legkrözusibb pénzáldoza- 

hiába minden orvosi akarás és önfelál- 

ás, a valóság az, hogy a betegség roha- 

an terjed. Ha le is metszik a daganatot, 

t rádium látszólag visszafejleszti is a 

ez mind csak muló látszat, mert az 

omos áttételek következtében már 
nakkor a test egy másik részében les- 

dik az ujabb daganat magja, amely an- 

biztosabban végez a szenvedővel a sira- 

haladék multán. De hogy is lehet 

n küzdeni, amiről nem is tudjuk tulaj- 

ppen, hogy mi? Amiről nem tudjuk, 

hol van, honnan pusztit, mi a lényege? 

ban tapogatózik a védelem. Nem is- 

az ellenséget. Nem sikerült még eddig 
álni a rák kórokozóját. Most aztán 

smét egy hir, amely ujra beszámol 

hogy megtalálták a rák bacillusát. 

ennyiszer is csalódtunk eddig ezekben 
a okban, a mostani jelentés mégis 

átszik, hogy talán komolyan re- 

s tudományos zepélyisée 
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benne. A nyilatkozó határo- 
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Gitulescu Oroszországnak a Népszövetségbe való 
felvétele mellett ioglalt állást - ölőkészületelk 

Bavihou és Gitulescu vómai látogatásához 

Károlykirály - mint ismeretes - 
október elején Párisba látogat el. Jól- 
informált körök értesülése szerint 
ugyanabban az időben Sándor jugo- 

szláv király is a francia főváros vendége 

lesz. A kettős királylátogatás időpontját 
még nem állapitották meg, annyi azon- 
ban bizonyos, hogy arra csak Barthou 

római tárgyalásai után kerül a sor. 
Rómában máris nagy előkészü- 
leteket tesznek Barthou fran- 

cia külügyminiszter látogatá- 
sára. 

A tárgyalás anyagának diplomáciai uton 
való előkészitése folyamatban van Ez- 

zel a diplomáciai előkészitéssel van ösz- 
szefüggésben bizonyos mértékben Ta- 
tarescu román miniszterelnök bel- 
grádi látogatása is, amelynek egyik célja 
volt az is, hogy a feszültséget Jugoszlá- 

via és Olaszország között enyhitse. 
Szó van róla, hogy Titulescu ro- 

mán külügyminiszter szintén 
Rómába utazik, de csak Barthou 

ottani tárgyalásainak befeje- 
zése után. 

Titulesecu római utjának célja az lesz, 
hogy a dunai medence gazdasági ujjá- 

szervezésénél megállapitsa a kisántánt 

szerepét. 

Oroszország garanciája lesz az általános békének 
Titulescu a Hav as-ügynökség tudó- 

sitója előtt kijelentette, hogy párisi tár- 

gyalásai során az összes kérdésekben a 
legteljesebb megértéssel találkozott. A 

politikai helyzet a béke tényezőinek meg- 
erősödését bizonyitja. ! 

A kisántánt teljes bizalommal 
néz ama pillanat elé, amely meg 
fogja hozni a dunai kérdésben a 
különböző érdekek közös talál- 

kozási pontját. 

Reméli, hogy a dunai államok megértése 
és együttmüködése nem maradhat el. 

Titulescu az Intransigeant munkatár- 
sával is folytatott beszélgetést. Ebben az 

interjuban Titulescu Szovjetoroszország- 

nak a Népszövetségbe való belépéséről 

nyilatkozott. 

Az ujságirók kérdésére, hogy mikép- 

pen vélekedik erről a kérdésről, Titules- 

cu kijelentette, hogy nézete szerint 

Oroszországnak részt kell venni a Nép- 

Titulescu Rómában 
Az ujságiró azután azt kérdezte Titu- 

lescutól, hisz-e abban, hogy megváltoz- 
tatják a Népszövetség alapszabályait? 
Titulescu azt válaszolta, hogy ez a terv 

x 
a levegőben lóg ugyan, azonban az ő 
véleménye szerint nehezen valósitható 

meg. 

giai intézet vegetüje az, aki tudományos fe- 

lelőssége teljes tudatában közli, hogy meg- 

okozó bacillusát. 
orvosi tudomány legnagyobb diadalát üdvö- 

zölhetjük, amelyhez csak Semmelweis, Ehr- 

szövetség munkájában. Hiszen Oroszor- 
szág - mondotta Titulescu - hét esz- 

tendő óta amugyis együtt dolgozik a 
többi államok delegátusaival Genfben. 

Ezen munka során kimutatta béke- 
készségét és az együttmüködésre való 

törekvését. 
Oroszország, amely Romániá- 
val most normális diplomáciai 

viszonyba is lépett, tanujelét 
akarja adni annak, hogy egyik 

fontos garanciája kiván lenni 
az általános békének. 

Hiszi miniszter ur, hogy Oroszor- 

szág mindjárt kap állandó tanácstagsá- 

got is a Népszövetségben? - kérdezte 

az ujságiró. 
- Hiszem és szeretném is, hogyi igy 

legyen. Oroszország elég nagy és tekin- 

télyes ahhoz, hogy ezt a tagságot meg- 
kapja. Oroszország is nagyhatalom, 

lálta hosszas kisérletezés után a rák kór- 

Ha ez igy van, akkor az 

Európában fontos politikai tényező. 

Mussolinivel tárgyal 
- Egyes politikusok a békeszerződé- 

sek módositásáról beszélnek - jegyezte 
meg az ujságiró. 

- Engedje meg, - válaszol- 

ta Titulescu, - de én ebben 

nem hiszek. A revizió a háboru 

veszedelmét jelentené. Ebben 

lich és az emberiség többi halhatatlan jóte- 

vőinek felfedezései méltók. Mert a kór oká- 

nak felfedezésétől a kór gyógyitásáig máz 

viselésszerü volna éppen most megtalálni a 

pok óta tartózkodik ott. Egy-ké 

elérhetően reményteljes az ut. Szinte gond- 

menekülés kulcsát, mikor az emberiségnek 

pedig én nem hiszek. 
A moszkvai orosz sajtó foglalkozik 

Szovjetoroszországnak a Népszövetség- 
be való belépése kérdésével. A sajtó 
hangsulyozza Oroszország békekészsé- 
gét és azt, hogy az európai politika in- 
tézésében Oroszországot is megilleti a 

szó. 
Törökország népszövetségi 

delegátusa közölte aNépszövet- 

ség főtitkárságával, hogy Tö- 

rökország igényt tart a Nép- 
szövetség egyik nem állandó 

tanácstagságára. 

Párisi politikai körök is megerősitik 

azt a hirt, hogy Titulescu a Népszövet- 
ség ülésszakának befejezése után Rómá- 
ba utazik, ahol Mussolinivel fog tárgyal- 
ni. Tárgyalásai a Duna-medenecére, vala- 

mint a kisántántnak az európai helyzet 

tisztázása érdekében kifejtendő müködé- 
sére vonatkozik. 

Titulescu a párisi Temps munkatársa 
előtt kijelentette, hogy a francia politi- 

kusokkal folytatott tárgyalásai során 
örömmel tapasztalta a felfogások azo- 

nosságát. Azután szólt Oroszországnak a 
Népszövetségbe való belépéséről és kije- 

lentette, hogy egyik állam sem vállalhat- 

ja magára a felelősséget, hogy szavaza- 

tával meghiusitsaOroszország felvételét. 
Meggyőződése és ezt Barthouval folyta- 
tott tárgyalásai során is kifejtette, hogy 
Oroszország a Népszövetségben hasznos 

tevékenységet fog kifejteni. 

Csak azok ellenzik Oroszország- 
nak a felvételét, akik a magzuk 
önző céljainak meggátolását 
látják abban, ha az európai kér- 

dések intézésébe Oroszország 
is beleszól. 

Titulescu csütörtökön délelőtt félti 

órakor megérkezett a genfi tó part, án 

levő Evian fürdőhelyre. Titulescut 
Evianban már várta a felesége, aki n 

mulva a román külügyminisztet ce 

utazik.



2. OLDAL 

Szeptember hónap elején lépett életbe 
a román-olasz clearingegyezmény, amely- 

nek alapján szeptember 15-ig be kell je- 
lenteni a Nemzeti Bank fiókjainál azokat 
az árutartozásokat, amelyeknek megfize- 
tésére a romániai vevő kötelezettséget 
vállalt, de amelyet a két ország közötti 
rendezetlen helyzet miatt az adós eddig 

nem tudott kiegyenliteni. 

Aki a jelzett időpontig nem je- 

lenti be kötelezettségét, az nem 

élvezheti a fizetési kedvezmé- 

nyeket. 

A hitelezők Romániában leiben, Olaszor- 
szágban pedig lirában kapják meg köve- 
teléseiket olyan arányban, ahogyan az 
adósok befizetik. Az egyezmény ugy az 
Olaszországból hozzánk érkező összes 
olasz árura, mint a tőlünk Olaszország- 

ba szállitott román árukra alkalmazandó. 
Az olasz áruhoz mellékelni kell a szár- 
mazási igazolványon kivül az olasz kerü- 
leti gazdasági tanácsok igazolványát, 
mig a Romániából szállitott áruhoz az il- 
............... 

---- TDéazian 

Ihefagyott kültöldi követelések a Bánsánban közel kétszáz 
milió lelt tesznek ki és ezek közül az olasz követelések 

mosi remlezési nyernek 
letékes romániai kereskedelmi és iparka- 
mara igazolványát kell csatolni, amely 

igazolja, hogy a számlában feltüntetett 
ár megfelel a piaci árnak. 

Annak megakadályozása végett, 

hogy nálunk ujabb befagyott 

olasz követelések ne keletkez- 

zenek, az olasz kormánynak jo- 

ga van a kivitel letiltására. 

Ez az egyezmény egyelőre 1935 február 
végéig marad érvényben, de meghosszab- 
bitható. 

A clearingegyezmény értelmében a 
Nemzeti Bank helybeli fiókjánál naponta 
történnek bejelentések a befagyott olasz 
követelésekről. Megbizható forrás sze- 
rint Timisoarán és Temes-Torontalme- 
gyében az olaszországi hitelezőknek 
mintegy 25 millió lei követelésük van. 

Ezzel az összeggel jórészt azok tartoz- 
nak, akik Olaszországból cérna- és pa- 
mutfonalakat szoktak behozni. A megye 
ugyanis meglehetős élénk kereskedelmi 
kapcsolatot tart fenn Olaszországgal és 

számos cég és vállalat állandó összeköt- 
tetésben áll olasz cégekkel. Az uj román- 

olasz egyezmény szerint a régi tartozá- 
sok a számlák dátuma és esedékessége 
szerint fizethetők, sőt egyrésze a clea- 
ringbe való befizetés nélkül is kiegyenlit- 
hető petroleummal, élő és vágott szár- 
nyassal, celulozéval, repcemaggal és még 
néhány hasonló cikkel. 

Gazdasági körök véleménye sze- 
rint más államokkal is szükség 
lenne hasonló fizetési egyez- 
ményekre, mert azoknak is sok 
millió befagyott követelésük van 

a mi piacunkon. 

Igy németországi vállalatoknak Timi- 
soarán és a megyében mintegy nyolcvan 
millió lei, a francia cégeknek körülbelül 
husz millió lei, mig a csehszlovák cégek- 

nek mintegy ötven millió lei követelésük 
van. Ezeket a követeléseket azért nem 

rendezték eddig, mert ezekkel az orszá- 
gokkal nem müködött clearing és a Nem- 
zeti Banknak erre a célra nincsen devi- 
zája. 

...:...:............................... 

figyonlótte hűtlen felesége kedvesét 
és az asszony nagybályját, amiéct 
tizenőt évi kényszevmunlkáva itélték 

Ez év április 27-én megdöbbentő ket- 

tős gyilkosság történt a Caransebes kö- 
zelében levő Ciuta községben, ahol 

Tincu-Cioc Jon falusi szatócs agyon- 
lőtte felesége kedvesét és azután fele- 
sege nagybátyját is megölte. Tincu Jon 
tizennégy esztendő előtt házasodott meg 
és egy csinos parasztleányt vett felesé- 
gül, aki nyilván érdekből ment a cigány 

származásu szatócshoz. Tincu szorgal- 
mas munkával egyre gyarapitotta va- 
gyonát és csakhamar a község egyik leg- 
módosabb embere lett. 

A szerencse azonban mintegy 
három év előtt elpártolt tőle és 

a felesége is hütlen lett hozzá. 

Az asszony Ruvilla Toma gaz- 
dával lépett viszonyra. 

(Az anyagi romlás egyre sulyosabb lett 
és az egyik bank végül is elárvereztette 

a szatócs vagyonát. Tincu vagyona utol- 
ső roncsaival azonban legalább a házát 
akarta gyermekei számára megmenteni 

és ezért ugy beszélte meg feleségével és 
annak nagybátyjával, Erdélyi Péterrel, 
hogy a házat visszavásárolják és a gyer- 
mekekre iratják. Erdélyi Péter azonban 

becsapta Tincut, mert a házat a saját ne- 
vére iratta. Ehhez a csapáshoz hozzájá- 

rult még az is, hogy a felesége végleg el- 
hagyta és Ruvilla Toma gazdával lépett 

közös háztartásba. Ugyanakkor megin- 
dult ellene a kilakoltatási eljárás is és a 
biróság április 30-ra elrendelte a kilakot 
tatását. 

özek a körülmények annyira elkeseri- 

ették Tincu Jont, hogy bosszura hatá- 
bzta el magát. Három nappal a kilakol- 

tása előtt magához vette Manlicher 
gyverét és amikor Ruvilla Toma a hüt- 
asszonnyal a háza előtt elhaladt, utá- 

golyó Ruvilla Tomát a hátán 

alálta és a gazda nyomban 

eghalt. Tincu azután a felesé- 

E vette gélba, de a golyó nem 

talált. A gyilkosság után a ker- 
teken keresztül a malomhoz sie- 

tett, ahol Erdélyi Péter lakott 

és golyót röpitett annak fejébe. 
Tincu végül az erdőbe menekült, de előbb 
odakiáltotta néhány falubelinek, hogy 

önként fog a csendőrségen jelentkezni, 
amint feleségével is végzett. Három nap- 
pal később ujból megleste hütlen felesé- 
gét és rálőtt, de a golyók ismét célt té- 
vesztettek. Néhány óra mulva azután 
csendőrkézre került. 

A caransebesi törvényszék most vonta 
felelősségre Tincu Jont, 

tettét, azonban tagadta, mintha arra elő- 

re készült volna. Azzal védekezett, hogy 

Pacha Agoston megyéspüspök hozzájá- 

rult, hogy Berkovics Sándor dr. rafniki, 

Hankó György mailati, Ferenczy 

Gyula cenadi (őscsanádi), Teffert Ferenc 

siriai (világosi) és Kadák Pál covacii 

ragó János dr. hittudományi főiskolai ta- 

nár nyugalomba vonuljanak. A nyugalomba 

György, aki 1858-ban született, 1881-ben 

részesült a pappászentelésben és Mailaton 

1893 óta müködik. Utána következik Berko- 

vics Sándor dr., aki 1859-ben született, 

aki beismerte 

(temeskovácsii) plébánosok, továbbá Fa- 

vonuló plébánosok közül a legidősebb Hankó 

FasorSzanatórium 
Budapest VII. ker., Vilma királynő-ut 9. Telefon 31-5-26 

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, 
nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb 
mint bármely klinika vagy közkór- 

ház különszobája 

Napi ellátási dii tiz pengőtöl 
Kór házi pausálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél 

felesége hütlensége okozta a rettenetes 
tragédiát. A tanuk kihallgatása után 
Dobrian vezetőügyész kettős gyilkos- 
ság és gyilkossági kisérlet miatt sulyos 
büntetést kért. Ezzel szemben a védő, 

Radulescuadr. azt igyekezett bizonyi- 

tani, hogy Tincu nem előre megfontolt 
szándékkal követte el tettét. 

A biróság Tincut 15 évi kény- 
szermunkára és tiltott fegyver- 
viselés miatt 2000 lei pénzbün- 

tetésre itélte, 
egyben kötelezte ötezer lei temetési költ- 
ség megtéritésére. Az ügyész megnyu- 

godott az itéletben, mig az elitélt és vé- 
dője felebbezést jelentettek be. 

Nyugalomba vonuló plébánosok, kinevezések 
és áthelyezések a temesi katolikus 

egyházmegyében 
1882-ben lett pappá és - miután hosszabb 

ideig teljesitett szolgálatot a püspöki aulá- 

ban - 1910-ben került Rafnikra. Kadák Pál 

1863-ban született, 1887-ben vette föl a pap- 

npi szentséget és 1913 óta covacii plébános. 
Az 1872-ben született Teffert Ferencet 

1894-ben szentelték pappá és 1905-ben ne- 

vezték ki Siriara (Világosra) plébánosnak. 

A legfiatalabb nyugalmazott plébános Fe- 

renczy Gyula, 1875-ben született, 1892-ben 

volt a felszentelése és 1918 óta cenadi plé- 

bános. Faragó János dr. teológiai tanár 

mint ismeretes - betegsége miatt vonult 
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nyugalomba. A mindössze negyvenöt 
tudóst és hittudományi irót 1914-ben 
telték pappá. 
A rafniki plébánosi állás egyelőre a 

vábbi rendelkezésig betöltetlen marad. 
másik négy megüresedett plébánosi állá 

töltéséről Pacha Agoston püspök a k 

kezőképpen intézkedett: Mailatra kerül 

ragó Mihály stanciovai (sztancsófalti, 

plébános, Cenadra M a u s Jakab teremi 

cai (kisteremiai) plébános áthelyezés, Sis 

ra Lachmann János timisoarai negy 

kerületi káplán és Covacira Wittm 

János sanpetrugermani (németszentpé 

káplán kinevezése folytán. A teremia-m 

plébániára a püspök Jakoby János ! 

bulnoui (ujperlői), Stanciovára Czumk 

Antal nevrinceai (nőrincsei) plébános, 

bul-noura Grög er Konrád periami ( 

mosi) káplán, Nevrinceara Oláh Ver 

rovinei (pécskai) káplán kerül. Ezen 

kinevezte a püspök Clocoticira plébáno: 

Kurth Mihály resitai káplánt, amely á 

hónapok óta üresedésben volt. 

A plébánosi kinevezésekkel és áthelye 

sekkel kapcsolatosan Pacha Agoston püs] 

a kápláni karban a következő áthelyeze 
ket eszközölte: Boros Lajos Caransek 

ről Rovinere, Hé ber János Cenadról Ti 
soara negyedik kerületbe, Meixensb 

ger István Siriaról Resitara, Kris 

nicz Gyula Sfantaanaról (Ujszentan 

Bilédre, BrucklerJános Fagetről 

csetról) Sfantaanara, BI1um Henrik Bil 

ről Steierdorfra, Spanlang György 9 

calazról (Szakálházáról) Ciacovára és W 

tye János Ciacováról Sacalazra kerül. 

ujmisés papok közül a püspök Janis 

Dezsőt Caransebesre, Petla Józsefet 1 

getre, Sundhausen Józsefet Sanpet 

germanra és Vormittag Imrét 

vasárnap szentel föl pappá Pacha püsf 

Glogovácon - Periamra nevezte ki kápl 

nak. 
........... 

A hefeg Papen 
nem ifoglalja el követi állásái Bécsi 
A Wiener Tageblatt értesülése s 

Papen Ferenc bécsi német követ S 

brücken közelében levő birtokán bet 

fekszik. Bárha állapotában már némi ja 

lás állott be, teljes felgyógyulására n 

mindig nincsen remény és azért szabads 

hat héttel meghosszabbitották. Mint hatás 

zott tényt beszélik, hogy Papen a bécsi 1 

veti állást egyáltalán nem is foglalja, 

Egyes politikai körök szerint a német k 

mány arra a meggyőződésre jutott, hoi 

Papen nem képes azt a feladatot megoldal 

amely Bécsben reá várt volna és azért 

mondanak róla, hogy az osztrák fővá 
menjen. Ezzel szemben a Neuigkei 

blatt azt irja, hogy Papen szeptember 20 

25 napjai között Bécsbe érkezik és mincn 

körülmények között elfoglalja hivatalát. 

tesz vasárnan a Dánság 
A Magyar Párt bánsági tagozatán 

elnöki tanácsa vasárnap, szepteml 

9-én délelőtt kilenc órakor ülést 
amelyen megejti a jelölést az üresed! 

ben levő két tanácstagságra. Az el 
tanács ezenkivül jóváhagyja a nagyin 

zőbizottság elé kerülendő jelentéseket. 

Magyar Párt bánsági tagozatának nag 
intézőbizottsága vasárnap délelőtt 
órakor tartja meg évi rendes köz; 
sét, amelyen a párt elnöksége bes 

az elmult esztendő magyar munkájár 
ezenkivül betöltik az üresedésben 
elnöki tanácsi és nagyintézől 

tagságokat. Vasárnap délután 
Nőegylet a helybeli kulturális egyes i 

tek és magyarpárti tagozatok részv 
lével a Stöhr-féle vendéglőben jótéi 

célu ünnepélyt rendez. Az ünnel 
résztvesznek a Fekete-Ihász-s 

lat tagjai, a magyar mükedvel 
tok és a dalárdák. Fele tánc 

lesz.



z amerikai textilmunkások sztrájkja 
nt már jelentettük - nem tört ki 

a a mértékben, amint azt a sztrájk 
zetői szerették volna. A sztrájkra való 

ivást kilencszázezer munkás kapta 

meg, azonban ezek közül az első napon 
ak négyszázötvenezer nem foglalta el 

munkahelyét. 
Tegnapra a sztrájkolók száma 

iz százalékkal emelkedett. 

konfliktus békés elintézésére, 

ájkolók kijelentették, hogy örömmel 
ogadják az elnök elhatározását és ké- 
szek magukat a döntőbiróság itéletének 

Upton Sinclair, az ismert irő, aki tud- 

valevőleg Kalifornia állam kormányzői 

állására jelöltette magát, tegnap meglá- 
ogatta Roosevelt elnököt, akivel két 
órán keresztül beszélt. Látogatása után 
kijelentette, hogy Roosevelt a világ egyik 

okosabb embere. A tárgyalás során 

atóan foglalkoztak a sztrájk kérdé- 

vel is. 

Demokrata körökben aggoda- 
lommal nézik azt, hogy Roose- 

velt nem lép fel a sztrájkolókkal 
szemben erélyesen és azt hiszik, 
ogy az elnök megkezdte bal- 

felé való orientálódását. 

véres zavargások, amelyektől a 

és azolet véresre verték. A rendőr- 

fegyveresen igyekezett szétoszlatni 

vargókat, mire azok szembeszállot- 

a rendőrökkel. Formális összetüzés 

1 madt, amelynek során lövések is tör- 

Egy rendőr és egy sztrájkoló 

holtan maradt a helyszinen. 

mos személy életveszélyes sérülése- 

t szenvedett, a sebesültek közül a kór- 
izban az egyik meghalt. 

Véres összeütközés volt a sztrájkolók 
karhatalom között Augusta vá- 

an is. Ez alkalommal egy ember éle- 
vesztette, számosan pedig megsebe- 

k. Greenville városban sztráj- 
munkásnők botokkal támadtak 

ájktörő társnőikre. A harcban szá- 
asszony és leány megsérült. A rend- 
g felszólitására a harcias amazonok 

agyták abba a verekedést, mire a 
őrség szuronyt szegezve rohamozta 

őket. Amerika több államában moz- 
ották a nemzeti gárdát. 

Ez parancsot kapott, hogy a 

legcsekélyebb ellentállásra sor- 
tüzet adjon. Amennyiben a za- 

vargások tovább tartanak, el 
gják rendelni az cstromálla- 

potot. 

b jelentések szerint tegnap dél- 
zakamerika különböző részeiben 

nt összeütközésre került a sor a 
jkolók és a rendőrség között. Ezek- 
az összeütközéseknek ujabb két ha- 

és tizennégy sebesültje van. 

tegnap hivatalos kimutatás sze- 
omszáznegyvenezerre rugott. Ez 

a magy sztráj ; 

a 

Megkezdődtek a zavargások 
kal kapcsolatban 

és több véres összeütközési ek 
már halottai is vannak 

a szám jóval alacsonyabb, mint amennyit 
a sztrájkvezérek kimutatnak. A délkaro- 

lnai Honapat városban a sztrájk- 
őrök megrohantak egy dolgozó üzemet, 

majd összeütköztek az ellenük kivezé- 
nyelt nemzetőrökkel. Az összeütközés- 

nek több halottja van. A városban nagy 
izgalom uralkodik. Rode Island tarto- 

mány Warren városában a rendőrség 

3. OLDA 

könnyfakasztó bombákkal és gumibotok- 

kal harcolt a sztrájkőrök ellen, akiknek 

azonban mégis sierült az egyik üzemből 

nyolcszáz sztrájktörőt kizavarni. 
Az amerikai sztrájk veszteség- 

listája a tegnap esti jelentés 
szerint tiz halott és negyven- 
egy sebesült. Eddig hatvannégy 

személyt tartóztattak le. 

......................................................... 

z üözvegyasszony iférjén 
nem melei 

Szigozu egyháziagi törvény 

ek halála uián tiz évig 
lérjhez, a lórii azonban már negyven 

nanra nősülhet 
Belgrádi jelentés szerint most készült 

el a pravoszláv egyház uj egyházjogi 
törvénye. Ez az uj törvény érdekes in- 
tézkedéseket tartalmaz. Igy ha vala- 
mely nő elhagyja a férjét és nem a szü- 
lőihez, vagy ezek hiányában közeli roko- 
naihoz költözik, ugy a házasságot min- 

den körülmények között az ő hibájából 
bontják föl. Az asszony meddősége nem 
ok a házasság felbontására, de a házas- 
társaknak egymás iránti gyülölete sem 

elégséges ahhoz. Nem bontják fel a há- 
eeeseee-e 

zasságot a házastársak kölcsönös bele- 

egyezése révén sem, mert az a felfogás, 

hogy a válni akarók igy akarnák kiját- 
szani az egyházjogi törvényt, amely a 

házasságbontást igen megneheziti. Na- 
gyon érdekes az uj egyházjogi törvény- 
nek az a szakasza, amely kimondja, 

hogy az özvegyasszony férjének halála 
után tiz évig nem mehet férjhez, ellen- 
ben a férfi feleségének halála után már 

negyven napra házasságot köthet. 

::.:..:.::.............. 

Kisebbségi törvényt sürget 
a nemzeti parasztpárt volt kisebbségi 

államtitkára 
A fővárosi sajtó élénken foglalkozik 

Pop Ghita volt kisebbségi államtitkár 
nyilvánosságra került kisebbségi terveze 

tével. Pop Ghita a tervezetben leszögezi, 

hogy a kisebbségekkel az országban jól 
kell bánni. Rámutat arra, hogy a kisebb- 

ségi politika terén rendet kell teremteni 
és a kérdés végleges megoldására tör- 
vényt kell hozni. A revizió ellen legjobb 

fegyvernek azt tartja, hogy jól bánja- 

nak a kisebbségekkel. Elismeri, hogy a 
mostani bizonytalan állapot, amely a ki- 
sebbségi téren uralkodik, jogosan képez- 
heti a birálat tárgyát. Pop Ghita a ter- 

vezetben kulturális autonómiát kér a ki- 
sebbségek részére, ugy, ahogyan azt a 
békeszerződések megállapitják. Ezenki- 

vül sürgősnek tartja, hogy az összes fe- 
lekezeti iskolák megkapják a nyilvános- 
sági jogot. A tervezet végül a fővárosi 
egyetemen a magyar nyelv és irodalom l 
esegessveceseeeenessoeeeegeé 

számára tanszéket kér. 

Pop Ghita feltünést keltő tervezete a 

nemzeti parasztpárt fővárosi ülésein ke- 

rül majd szőnyegre. Ezeken az üléseken 
Maniu és Vaida is résztvesznek, 

akik már holnap Bucurestibe érkeznek. A 

két politikus megjelenik vasárnap a 

nemzeti parasztpárt végrehajtó bizott- 

ságának ülésén. Ez lesz az első eset, 

hogy Mihalache elnöksége óta a 
két politikus megjelenik a végrehajtó bi- 
zottság ülésén, mert amióta Mihalache 

lett a nemzeti parasztpárt elnöke, azóta 

sem Maniu, sem pedig Vaida a végre- 

hajtó bizottság ülésein nem vettek részt. 
Mihalache reméli, hogy az ülésen a két 

politikus jelenlétében végre sikerül meg- 

oldani az erdélyi kérdést és a pártszerve- 

zetek között ismét teljes lesz a béke. A 

végrehajtó bizottság ülésén Lupu ar. 

is résztvesz. 
eseveespesseyeseoeeneesee 

őzerb nyelvű tagozat nyilik meg a Diaconovici 
Poga állami fiuliceumban, Üersecen pedig 

vomán tagozat lesz 
A tavasz folyamán - mint azt meg- 

irtuk - Románia és Jugoszlávia között 
iskolai egyezmény jött létre. Ez az 

egyezmény már érvénybe is lépett és a 
most kezdődő tanévben meg is valósul. 
A közoktatásügyi miniszter megadta a 

hozzájárulást ahhoz, hogy városunkban 

a Diaconovici Loga állami fiuliceumban 
meginduljon a szerb nyelvü tagozat. A 
szerb egyházi hatóságok ezzel kapcso- 
latosan a hivekhez felszólitást intéztek, 

akiket felhivnak arra, hogy gyermekei- 
ket minél nagyobb számban irassák be 

ebbe a szerb tannyelvü tagozatba. A ta- 

gozat csak abban az esetben nyilik meg, 

ha az első osztályba legalább harminc 
tanuló iratkozik be. Ezzel kapcsolatosan 

a jugoszláv közoktatásügyi miniszté- 
rium is hozzájárult, hogy a verseci álla- 
mi főgimnázium mellett megnyiljon a 

román tagozat. Ennek is az a feltétele, 
hogy az első osztályba legalább harminc 

román gyermek iratkozzék be. 

Uzgyancsak hozzájárult a két ország 

kultuszkormánya kölcsönösen ahhoz is, 

hogy városunkban az állami tanitóképző 
mellett szerb, Versecen pedig az ottani 

szerb állami tanitóképző mellett román 

tagozat nyiljon meg. Megállapodtak arr 

nézve is, hogy a romániai szerb osztá- 
lyok részére Jugoszláviából, a verseci 

román osztályok számára pedig Romá- 

niából küldenek tanerőket. ; 

...... 

Elindultak 
a zarándokok a radnai jubileumi 

bucsura 

Szombaton, szeptember 8-án, Kisasz- 

szony napján folyik le Máriaradnán a 
magyar anyanyelvü katolikus hivek 

nagy bucsuja. Tegnap reggel városunk- 

ból, valamint a vidékről összesereglett 
bucsusok nagy gyalogos zarándoklata 
indult el a máriaradnai kegyhely felé. 

A bucsusok reggel öt órakor a székes- 
egyházban misét hallgattak, azután Uj- 
váry Lőrinc káplán vezetése alatt meg- 
indultak jámbor utjukra. A zarándokok, 

akikhez utjuk folyamán még különböző 
községek hivei csatlakoznak, ma este ér- 
keznek Máriaradnára és ott résztvesz- 

nek a nagy gyertyafényes körmenetben. 

Ma, továbbá holnap reggel autóbuszon 
és vonaton még százakra menő zarán- 
doksereg indul utánuk. Holnapra Má- 

riaradnára érkezik Pacha Agoston 
püspök is és szintén résztvesz az ájta- 

toskodásban. Az autós és vonatok bu- 

csusok szombaton este, a gyalogosok 
pedig hétfőn délután érkeznek vissza. 
........... 

Az elbocsátott 
erdőmérnök bűnlaijstíroma 

Sulyos visszaélések miatt elbocsátot- 
ták állásából ConstantinescuM. 

erdőmérnököt, a lipovai erdészeti hiva- 
tal vezetőjét. A hivatalos jelentés szerint 
az erdőmérnök ellen vizsgálatot vezettek 

és ennek folyamán megállapitást nyert, 
hogy a beusi erdőhivatal egy fakiterme- 

lőnek fakitermelésre adott engedélyt 
anélkül, hogy a kitermelt fa értéke az 
állampénztárba befolyt volna. Constan- 

tinescu erdőmérnök tudott erről, de az 

állapot megszüntetésére nem tett intéz- 
kedéseket, Hasonló magatartást tanusi- 

tott még két másik vállalkozóval szem- 
ben is. A további adatok szerint Con- 
stantinescu összeköttetésben állott egy 
ArboreleRoman nevü céggel, amely- 

től ötvenezer leit és különböző ajándéko- 

kat kapott és ennek ellenében elnézte a 
cég törvénytelen kitermelését. Pénzt fo- 

gadott el az erdőmérnök egy másik tár- 
saságtól is, amelytől 200.000 lei értékü 

részvénycsomagot kapott ajándékba. 

........... 

Kegyelmet kanott 
egny halálraitélt oszírák nuccsisi 
A bécsi statáriális biróság tegnap itél- 

kezett Hölzel Miksa huszonnyolc éves 

rendőr felett, aki ellen az volt a vád, 

hogy a julius 25-iki puccs alkalmá 

bünösen passziv magatartást tanusitott 
Hölzel ugyanis a kancellári palota kapu- 

jában teljesitett szolgálatot és amikor a 
puccsisták egyenkint és kisebb csopor- 

tokban beszállingóztak a palotába, nem 

tartóztatta fel őket. Az ügyészség sze 
rint, ha a puccsisták feltartóztatásá 
megkisérelte volna, akkor a palot. 
levőknek elég idejük lett volna arr: 
hogy telefonon kérjenek 

után érkező puccsistákról azt hitte, 
A statáriáli 

Mikl as szö 

zel Miksa



Előfizetési éraks 
Romániában; Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lel 
N yugdij asok havonta 60, 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon; Havonta 4, negyed- 
évre 10, télévre 20, egész évre 10 pengő. 
Magyarországi nyugdijasokhavonta 3, 
negyedévre 8, lélévre 15, egész évre 

30 Bengót fizetnek. 

Telelon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomász 

A fürvény szelleme 
is elősegiii az egyes nemzelek 

együttműködését 
Budapesten az akadémia nagytermében 

tegnap nyilt meg a nemzetközi jogi társaság 

harmincenyolcadik kongresszusa. A kon- 

gresszuson kétszáznál több külföldi delegá- 
tus jelent meg, akik különböző államokból 

érkeztek. Lázár Andor magyar igazság- 
ügyminiszter nyitotta meg a kongresszust. 

Udvözölte a megjelenteket és beszélt a tör- 

vény szelleméről és a benne levő igazságról. 

Hangsulyozta azt, hogy az egyes nemzetek- 

nek nemcsak politikai, gazdasági és kulturá- 

lis téren, hanem az igazságszolgáltatás te- 

rén is bizonyos együttmüködést kell kifej- 

teni. 

A nemzetközi jogászkongresszussal egy- 

idejüleg nyitották meg tegnap a budapesti 

Nemzeti Muzeumban a magyar törvény tör- 

ténetének kiállitását. A kiállitás megnyitá- 

sán résztvett számos külföldi delegátus, va- 

lamint a magyar jogászvilág sok kitünő- 

sége. A kiállitást Petry Pál államtitkár 

nyitotta meg. Petry Pál bemutatta a Nem- 

zeti Muzeum által nemrégiben megszerzett 

ugynevezett Admonti-kódexet, amely a ti- 

zenegyedik századból származik és Szent 

István törvényeit tartalmazza. 

- Mindenki nézze meg vasárnap, hét- 
ftő és kedden a IV. kerületi (józsefvárosi) 

DénesésPollák textildivatáruház 

kiállitását! 

- Facha püspök beteg nővére látogatá- 

sára utazott. P a cha Agoston püspök teg- 

nap értesitést kapott, hogy Magyarországon 

élő nővére sulyosan megbetegedett. A püs- 

pök nyomban elutazott a beteg meglátoga- 

tására, azonban szombatra visszatér és 

egyenesen Máriaradnára megy. 

- Személyi változások a Resita-müvek- 

nél. A Resita-müvek vezérigazgatósága 

Novy János bányafelügyelőt a vállalat tu- 

lajdonát képező valamennyi bányaüzem el- 

lenőrzésével bizta meg. Marinescu Já- 

nos bányamérnököt Resitara bányászati al- 
iigazgatónak nevezték ki. 

A gyárvárosi 

öacia:kávéházban 
zenekar játszik Marian Józsi 
vezetése mellett. 

- Negyven óráig egyfolytában kár- 
eyáztak. A jugoszláviai Petrovoszeló köz- 

ben négy fiatalember rekordot állitott 
fel a kártyázásból. Egyfolytában negy- 

1óráig kártyáztak anélkül, hogy egy- 
szer is felkeltek, vagy ettek volna köz- 

Ellenben rengeteget cigarettáztak, 
zont az ivástól meglehetősen tartóz- 

odtak, mert az, aki közülük a legtöbbet 
ogyasztott, mindössze nyolc fröccsöt 

össze két kibic volt, aki elejétől vé- 

iváncsi volt a páratlan kártyacsa- 

Több tucat kibic dőlt ki mellőlük és 

Az ametikai öcökség 
A Détli Hiclap ui cegénye szambaton kezdődik 
Szombat, holnap reggel megjelenő 

számunkban kezdődik a Déli Hirlap uj 

regénye. A cime: Az amerikai 

örökség. A regény egy tanitó árvá- 

jának a története. A szegény leány nagy 

nélkülözések között él, mint gépirólány 
dolgozik egy terménykereskedelmi cég- 
nél. Egyike az ugynevezett szegény, de 

becsületes leányoknak. Pedig neki is 

vannak vágyai, törekvései, álmai. Azon- 
ban ugy jár a földön, mint a szárnya- 
szegett madár, amelyik nem tud a ma- 

gasba repülni. A leány szárnyszegett- 
sége az a kicsi fizetés, amely a megélhe- 

téshez is kevés, nemhogy toalettekre, 

hangversenyekre, bálokra, szórakozá- 

sokra, egy kis ékszerre és utazásra tel- 
nék. Szép leány, mohó férfiak ajánla- 

taikkal ostromolják, de állhatatos ma- 

rad. Sok pénzt kinálnak neki, amellyel 

megvalósithatná álmait, délipábos óha- 
jait. Azonban ilyen módon, ilyen áron 

nem kell neki a szebb élet, a ragyogás 

és inkább morzsolja tovább a szükség- 
ben és lemondásban szürke, egyhangu 
életét 

- Borbélyrmester hirtelen halála. Az ipa- 

rostársadalom egyik ismert tagja dőlt ki az 

élők sorából. Neuner Miklós borbélymes- 

ter hatvan éves korában hirtelen meghalt. 

Az elhunyt kitünő egészségnek örvendett, 

de tegnap váratlanul szivgyengeség lépett 

fel, amely végzett vele. Tagja volt az önkén- 

tes tüzoltóságnak és csak a napokban tün- 

tették ki negyven éves tevékenységéért. Ha- 

lálát özvegye, született Perszem Margit, 

bátyja Neuner Rudolf borbélymester, huga 

Neuner Róza és kiterjedt rokonság, köztük 

Süveges Aranka énekművésznő gyászolja, 

aki apósát siratja az elhunytban. Neuner 

Miklós temetése pénteken délután az ötödik 

kerületi Avram Jancu (Templom)-tér 10. 

szám alatti gyászházból megy végbe. 

- A sötétben lelőtte haragosát. A Lugoj 

közelében levő Plugova községben egyik 

este hátulról rálőttek Dragan Paul otta- 

ni gazdára, aki hazafelé igyekezett. A gaz- 

dát életveszélyes sérülésével kórházba szál- 

litották. Az orvtámadót sikerült Karabas 

Mihály személyében letartóztatni, aki régi 

ellensége volt a gazdának. Karabas beismer- 

te tettét. 
- Buziás hiába várja az adóbonokat. A 

buziasi nyugdijasok hónapok óta várják, 

hogy adóbonjaikhoz jussanak. A buziasi 

nyugdijasok az elmult év októberében nyuj- 

tották be Buziason az adóbonok iránti kér- 

vényüket, amely ez év januárjában megér- 

kezett Timisoarara. Megfelelő iktatás után 

ujabb idő telt el, amig a pénzügyigazgatóság 

azokat az amortizációs pénztárhoz további- 

totta. A fővárosban egy hónap leforgása 

alatt elintézték a buziási nyugdijasok kér- 

vényeit és május 15-én már utra bocsátot- 

ták az adóbonokat. Azóta ujból néhány hó- 

nap telt el, de az adóbonok még mindig nem 

érkeztek meg a timisoarai (temesvári) pénz- 

ügyigazgatósághoz. A buziasi nyugdijasok 

füt-fát megmozgattak, egyikük még a fővá- 

rosban is járt, ahol aktaszámokkal bizonyi- 

tották, hogy az adóbonokat kiutalták, de 

hiába, mert az adóbonok még mindig nem 
kerültek elő. 

Aztán egyszerre fölragyog a szeren- 
cséje. Egy távoli rokona hal meg Ame- 
rikában, aki után sok-sok dollárt örököl. 
Boldog, hogy bucsut mondhat a poros 
irodának. Divathölgy lesz belőle. De a 
szegénységből egyszerre tulzásba esik. 

Valósággal szórja a pénzt. Egy tengeri 
uton megismerkedik egy francia fiatal- 

emberrel, aki arisztokrata rangjával és 
gazdagságával megszéditi. Kiderül azon- 
ban, hogy a francia szélhámos, aki ki- 

fosztja. Már-már öngyilkosságra gondol 
és amikor külföldön minden pénz nélkül 
marad, váratlanul találkozik volt főnö- 
kének fiával, aki dusgazdag barátjával 
a külföldet járja. Ez beleszeret a leány- 
ba és gyengédsége, előzékenysége, fi- 

gyelmessége meggyógyitja a leány lel- 

két, amelyben most kivirul az igazi, a 
mély szerelem és boldog lesz. 
A regény a Bánságból indul ki, fősze- 

replői bánságiak és a Bánságban éri 
meg boldog befejezését. A regény irója 
Krassói Pál álnéven nyujtja át az 
olvasónak legujabb munkáját. Az iró 
már számos müvével szórakoztatta a 
Déli Hirlap olvasóit. 
............ 
AZ ALLAMI OSZTALYSORSJÁTÉK teg- 

napi huzásán a következő nagyobb nyere- 

ményeket sorsolták ki: 300.000 leit a 73.232 

számu sorsjegy nyert. 150.000 leies nyere- 

ménnyel a 60.448 számot huzták ki. 60.000 

leit nyertek a 32.331, 79.714, 49.343, 45.123 

számok, 40.000 leiel a 34.289 és 29.069 szá- 

mokat huzták ki. 20.000 leit pedig a 11.648, 

66.577, 17.850, 73.537 számok nyertek. 

* Löb! Böske rytmikus tornaiskolájában e 

hó 15-én a tanitás ujra megkezdődik. Kéri 

növendékeit, hogy az órák beosztása érdeké- 

ben idejében jelentkezzenek Str. Metianu 

(Kőszeghy-u.) 14. alatt. Telefon 11-60. 

EGY pPÁR cSEPP 
URAKURUME 
egyszeri borotválásra elegendő. 
Eygienikus, legkellemesebbhatás. 
Egy üveg, pár hónapi használatra 
elegendő, 40 lei. Minden szak- 
üzletben kapható. 

Nambani Bariumerie LE ROVAL 
Timisoara L, Stír. Duca, Kecskeméti-üzlet mellett. 

- Különös baleset történt Lugojon 

August Vencel kereskedővel, aki egy sö- 

rösüveget akart kibontani. Közben azonban 

az üveg felrobbant és a szerterepülő üveg- 

szilánkok felvágták az ütőereit, azonkivül 

más sérüléseket is okoztak. August Vencelt 

sulyos állapotban kórházba szállitották. 

- Feljelentették Goldmann Simon éksze- 

részt. Urlatianu Radu karnagy még az 

elmult év novemberében átadott Gold- 

mann Simon belvárosi ékszerésznek javi- 

tás végett egy női karkötőórát. Urlatianu a 

hatvan leit kitevő javitási költségeket is ki- 

fizette és néhány nap mulva jelentkezett az 

óráért. Goldmann akkor kijelentette, hogy 
az óra még nem készült el. Urlatianu azóta 

majdnem minden héten megkisérelte, hogy 

az órát visszakapja, de mindannyiszor más 
időpontot jelöltek meg, Urlatianu végül is 

megsokalta a dolgot és mivel a háromezer 

leit érő női karkötőórát még most sem kap- 
ta meg, feljelentést tett az ékszerész ellen. 

Ez.. Erő/ Szépség / Egészség 
Dr. B. HEINRICH GRETE 

a bécsi „Akademie für Musik und darstellende Kunst" 
allamvizsgázott oklevelestanitványa, Bodenwieser iskola: 

ritmikus tánces tornaiskolája 
alet gyógy- és fogyótorna, csecsemőtorna 

Esti tanfolyamok dolgozó hölgyek részére 

Tánec 

Torna 

Mozgás- 
művészet 

Felnőttek 

Gyermekek 
részére 

-ház (f ári Bank palota) s feiratkozás: 1v ett Bánábr aze itmi a u sm7 kozott 

tjózsefvárosi) Dénes és Poll 
vatáruház milyen ötletes kiállitást 
dez vasárnap, hétfő és kedden? 
- Veszedelmes ékszertolvajokat fogt: 

Beszámoltunk arról, hogy az oradeai (na; 

váradi) rendőrség letartóztatta Poll: 
Lipót és Lebovits Bernát betöről 

akik számos ékszerlopást ismertek be. A 
betörő vallomása alapján sikerült a ban 

másik két tagját is elfogni. Az ékszertol 
jok Erdély és a Bánság nagyobb városáb 
müködtek és városunkban is számos bel 

rést követtek el. 
.................. a 

Leguiabb Sporthir 
BOCSKAY-SOMOGY 4:1 (2:1) 

Debrecenben tegnap az elsőosztályu n 

gyar ligabajnokság során a Bocskay cs 

pata mérkőzött a Somogy csapatával. 

eredmény 4:1 (2:1) volt a Bocskay javár: 
A mérkőzést ezerötszáz néző nézte v 
biró Gombos volt. 
.................... 

Szinház 
Ihász-fekele társulai 

előadásai a sörgyár kertébe 
Az idő ujra kiderült, kellemes lesz a ta 

tozkodás a sörgyár kertjépen, tehát ma 

pénteken este egységes 20 leies helyárakke 

„Fehér orchideák" operettet játszák. 

Szombaton este, vasárnap délután és e 

is lesz előadás. Szombaton este rendes hely 

árakkal a nyári szinházban először Eg 

csók és más semmi operett megy. Ennek 
előadásnak különös érdekessége lesz Ve 

mes Kató szubrett-primadonna első fell 

te. Vermes Kató kicsi, kedves, szőke jelen 
ség. Most végezte Rákosi Szidi sziniiskolájá 

és itt lesz az első szerződése. Vasárnap dé 

után 6 órakor Mágnás Miska operettnek les 

az első délutáni előadása, egységes 20 leie : 

helyárakkal (minden jegy 20 lei). Vasárna hu 
este grandiózus alakitásra nyilik alkaln 
Borovszki Oszkárnak és Kőszegi Margitn 

akik a Rip van Winkle főszerepeit játszál 

A verekedő szinész meg akart szökni. Bi 
dapestről jelentik, hogy J á vor Pál szinés 

ügyében a rendőri vizsgálat befejezés fel 

közeledik. Jávor Pál - mint ismeretes - 

Cirkusz csillaga operett egyik előadásá 
olyan sulyosan inzultálta Winternit 
lóidómitót, hogy az elvesztette egyik szeme 

világát. Tegnap a budapesti rendőrség azt 
bizalmas értesitést kapta, hogy Jávor Pá 

külföldre készül. Nyomban beidézték 
rendőrségre és felszólitották utlevelének á 

adására. Az ügy aktái különben egy-két na 
mulva az ügyészségre kerülnek. 

HETI MUSOR: 

Pénteken este 9 órakor egységes 20 leie 

helyárakkal, Kőszegi Margit felléptével 

Fehér orchideák. 
Szombat este 9 órakor: Vermes Kató bé 

mutatkozása: Egy csók és más semmi ope 

rett. 
Vasárnap délután 6 órakor: Mágnás Mis 

ka. Minden jegy 20 lei. 

Vasárnap este 9 órakor: Rip van winki 

apereti 

zletáthelyezés 
Értesitem tisztelt vevőközönségemet 

hogy Spl. Tudor Vladimirescu-Strada 
Báritiu (Begabalsor- Zöldpázsit-utca) 
sarkáról péküzememet Str. Sturdz 
csillag-u.) 60. sz. helyeztem át. Villany 

és géperőre berendezett modern pék- 
üzememet az eddiginél is nagyobb gon 

dal fogom vezetni és igy vevőközö 
ségem legkényesebb igényét i is módo 
ban áll kielégiteni. 

Mindennemű megrendelést dele 

18-81) azonnal teljesitek. - Kérem 
vábbra is vevőim szives támogatás 

Sechei Sándor, mékm Sít 
Timisoara . Str. Sturd. 

(volt Csillag utca 



Fekete eső. Euenos Airesből jelen- 
, hogy ott fekete eső esett. Az ég 

hirtelen koromsötétté változott és több 

án keresztül nagy fekete vizcseppek 

ottak alá. A fekete esőcseppeket 

yileg megvizsgálták és azokban 

énrészecskéket és petróleumot talál- 

a campanai petró- 

ével áll összefüg- 

gésben. A tüznek magasra törő füstjé- 

vel szénrészecskék és petrólemmeseppek 

felhőkbe, amelyek aztán a 

ovábbsodródtak és Buenos 

ikészitő intézet létesül. A város 

bizottsága elhatározta, hogy a 

k közelében két millió lei költség- 

umkészitő intézetet létesit. Az inté- 

elsősorban az állatbetegségek leküz- 

zolgáló szérumokat fogják gyártani. 

A Magyar Dalárda értesiti müködő 

zjait, hogy e heti próbáját nem ma, 

en, hanem holnap, szombaton 

an negyvenhét éves korában meghalt 

esan Mihály, Izgar község görög 

okonság, köztük Montani Gyula, a 

akamara választmányának tagja, si- 

r a negyedik kerületi temető kápolná- 

egy végbe. : 

szmált 
an levő boros- és pálinkás 

hordók 
transport és akós, valamint 
pumpa és a hozzávaló gumi 

Mernecnéziéle 
! NNMMMMMAAAMKAAAAAAAAAMII 

r 

A belgrádi Vreme, Jugoszlávia leg- 
tekintélyesebb lapja, naponta nagy 
cikkekben foglalkozik Tatarescu 

miniszterelnök látogatásával. A lap sze- 
rint Tatarescu belgrádi tárgyalásai so- 
rán elsősorban azok a gazdasági kérdé- 
sek kerültek megbeszélésre, amelyek 
Romániát és Jugoszláviát együttesen ér- 
dekük. A lap megállapitja, hogy a tár- 
gyalások igen szivélyes hangon folynak, 
ami biztositék arra, hogy a két állam 

felelős államférfiai ugyanegy nézeten 

vannak. 

Tatarescu miniszterelnök tegnap dél- 
előtt Demetrovics iparügyi és ke- 

- Eredetiségében póratlanul álló kiál- 
litást rendez vasárnap, hétfő és kedden a 
IV. kerületi (józsefvárosi) Dénesés 

Pollák textildivatáruház. 
- Ma lesz a piarista-ügy törvényszéki 

tárgyaló a. A törvényszék ma tárgyalja 
azt a felebbezést, amelyet a piaristarend 
a város ideiglenes bizottsága által a rend 
ingatlanainak a város nevére való át- 
telekkönyvezése ügyében hozott határo- 
zata ellen beterjesztett. A per tárgyalá- 
sára városunkba érkezik Biró Vencel, 

a romániai piaristarend tartományi fő- 
nöke, valamint Gyárfás Elemér dr. 

szenátor, az erdélyi katolikus státus vi- 
lági elnöke is, akik mindketten a piaris- 

ták rendházában szállanak meg. 
- Három választék a nők haján. A párisi 

nők már három választékot viselnek a ha- 

jukon és ez a frizuradivat rövidesen hozzánk 

is elkerül. Az őszi divat különben is sok jutányosan eladók. 
lebbi intormációk Timisoara IL, 

T. Maiorescu (Muzslay-utca) 27 l 

Százötven ház viz alatt. A szaka- 
n esőzések folytán a Sebes Kőrös 

n (Bánffyhunyadnál) elhagyta 
ét és teljesen elboritotta a város 

észét. Közel százötven ház került 
alá és a lakosságon leirhatatlan pá- 
ett urrá. Amikor az árviz ellepte a 
st, éppen hetivásár volt és a lakos- 
gyrésze a piacon volt. A lakosság 

ze a padlásokra szorult és ott 
hogy a tüzoltóság megmentse. A 
ebben az esztendőben már a har- 
árviz sujtja azért, mert abba- 

ák a Kőrös szabályozási munkála- 

Aranymadár Ronaton. A ronati 

dókör mükedvelői szombaton, szep- 

8-án este félkilenc órakor a Sze- 
vendéglőben előadják az Arany- 

cimü háromfelvonásos operettet. 

es szerepeket a Haladókör legjobb 
elői alakitják. A jegyek ára tizen- 
szlei. 

hatatlan utak egy temetőben. 
k kerület (Erzsébetváros) la- 

panaszkodnak, hogy a katolikus 
utjait a temetőőr nem tartja 

Az utóbbi napok esőzései után 
ult, hogy sokan nem tudták a si- 

ogatni, 

és salakot 
hogy azok 

meglepetéssel szolgál és ezekről pompás ké- 

peket, remek toalettrajzokat közöl a Pá- 

risi Divat cimü divatlap, amely nagy- 

szerü tartalommal jelent meg. A remek lap- 

hoz külön kézimunkaiv-mellékletet ad a ki- 

adóhivatal. A Párisi Divat egy száma 60 

fillér. 

- Kormányválság Lengyelországban. 

Varsói rádiójelentés szerint a lengyel 

kormányban részleges válság tört ki. Azt 
hiszik, hogy rövid időn belül bekövetke- 
zik a mostani kormány átalakitása. Ugy 
tudják, hogy ez a kormányátalakitás ki- 
hatással lesz Lengyelország külpolitiká- 

jára. 

Péntek este 9 órakor 

Köszegi Margit felléptével 

Fehér or echideák operett 

Rendes helyárakkal Szombat este 9 órakor 

Egy csők 
Vasárnap d. u. 6 órakor 

Vasárnap este 9 órakor 

szeptember 1-én nyili meg. - ftr 

A két országot érdeklő gazdasági kérdések 
elintézést nyertek Tatarescu miniszterelnök 

belgrádi tárgyalásai során 
reskedelmi miniszterrel, Gyorgye- 

vics pénzügyminiszterrel, Milova- 

novics tábornok, hadügyminiszterrel 

és Kuzmanovics közlekedésügyi 

miniszterrel tárgyalt. Délben félkettő- 
kor Tatarescu a belgrádi román követ- 
ség palotájában villásreggelit adott, 
amelyen jelen voltak a jugoszláv kor- 
mány tagjai, valamint a belgrádi politi- 
kai és közgazdasági élet vezető szemé- 
lyiségei. Délután Tatarescu megtekin- 

tette a jugoszláv fővárost és több mu- 
zeumot látogatott meg. EsteJeftics 

külügyminiszter intim ebédet adott Ta- 

tarescu tiszteletére. 
::::.:......... 

- Községi választások Oravitán. Ca- 
ras (Krassó) megyében és Oravita vá- 

rosban most folynak az előkészületek a 

megyei, illetve a községi választásra. A 
magyarság kulturális érdekeire való te- 

kintettel ugy találta leghelyesebbnek, 

hogy ezeken a választásokon a liberális 

párt listáján vesz részt. A városban 
Szabó József dr. ügyvéd és Révay 
Kornél, a Resica-müvek nyugalmazott 

főfelügyelője, a megyében Szath- 

máry Lajos dr. bőrkereskedő a ma- 

gyarság jelöltjei. A liberális párt igéretet 

tett arra vonatkozólag, hogy a magyar 

jelöltek a közös listán olyan helyet kap- 

nak, hogy megválasztásuk biztos legyen. 

* Meghivó. A vakok egyesülete által szep- 

tember 8-án este 8 órai kezdettel, a Stöhr- 

féle vendéglőben rendezendő tánccal egybe- 

kötött szüreti mulatságra a közönséget tisz- 

telettel meghivja a rendezőség. Belépődij 15 

lei. 

- Női vezére volt egy rablóbandának. 

Bukovina északi részében az utóbbi he- 

tekben rablóbanda garázdálkodott, 

amelynek Sovac Eufrozina asszony 

volt a vezetője. A csendőrség hosszas 

nyomozás után tegnap végre körülkeri- 

tette a bandát, amely harcba keveredett 

a csendőrökkel. Hosszabb tüzharc után, 

amelyben a banda tagjai közül többen 

könnyebb sebesüléseket szenvedtek, So- 

vac Eufrozinát a banda másik öt tagjá- 

val elfogták, a többi banditának sikerült 

Vermes Kató bemutatkozása 

Mágnás Miska 

Rip vanmn Winkle eperett 

átszökni Lengyelországba. 

IhászFekete társulata 
a Söorgyár udvarán 

Nyári szinkör 

Egységes 20 leies helyárakkal 

és más semmi 
20 leies helyárakkal 

Rendes helyárakkal 

faurian Posta-u.) 4 

- Uica tábornok hosszabb szabadságzoi 

kért. Uica tábornok, a második hadtest 

parancsnoka, kérvényt intézett a hadügymi- 

niszterhez, akitől hosszabb betegszabadsá- 

got kért. 

- A sok eső után kiderült. Tegnap az idő 

a nap legnagyobb részében derüs volt és a 

meleg is lényegesen emelkedett. Délben a 

napon 30, árnyékban pedig 26 fok meleg 

volt. A meteorológiai intézet jelenti: Északi 

és nyugati szél várható több helyen, kivált 

keleten, ujabb esővel, a hőmérséklet nem 

változik lényegesen. 
- Vizsgálat Dumitrescu tábornok ellen. 

Grozeanu tábornok, aki - mint ismere- 

tes - megbizatást kapott, hogy Dumit- 

rescu tábornok, volt csendőrségi főpa- 

rancsnok visszaélései ügyében vizsgálatot 

folytasson, tegnap megjelent a csendőrfőpa- 

rancsnokságon és megkezdte az ottani irat- 

tár átvizsgálását. 

- Ez Amerika! Az amerikai Délkarolina 

államban levő Lake City város egyik 

bankjába három fegyveres bardita hatolt 

be. A banditák pillanatok alatt százezer dol- 

lárt raboltak, azután elmenekültek. 

- A török köztársaság jubileuma. An- 
karai jelentés szerint október 26-án fog- 

ják megünnepelni a török köztársaság 
kikiáltásának évfordulóját. Az ünnepsé- 

Tanulók 
jó és tartós szemn- 
üveget kapnak! 

Kecskeméti 
I.. Bulev. I. G. Duca 2. 

- Amig egy sürgöny célhoz ér... Egyik 

olvasónk panaszolja, hogy itteni cimére Bu- 

dapesten hétfőn reggel kilenc órakor felad- 

tak egy sürgönyt, amelynek délután már a 

cimzett kezében kellett volna lenni. A sür- 

göny azonban késett, sőt hétfőn egyáltalá- 

ban nem érkezett meg. Kedden este kilenc 

órakor jelentkezett a sürgönykihordó és át- 

nyujtotta a hétfőn feladott táviratot. A sür- 

gős hirnek tehát annyi idő kellett, hogy ez- 

alatt majdnem gyalogszerrel is elhozhatták 

volna Timisoarara az üzenetet. 

- Kardpárbaj a fővárosban. A fővá- 
rosban tegnap reggel a tenniszklub he- 
lyiségében kardpárbaj folyt le Boe- 

rescu Neagu, a sportszövetség alel- 
nöke és Lupascu tartalékos ezredes 
között. A vezetősegéd Ghica herceg 

volt. Az első összecsapásnál Boerescn 
Neagu megsebesült, mire a párbajt be- 

fejezték. 
- Okirathamisitó nagykereskedő. Ro- 

man városban letartóztatták Schwartz 
Misu nagykereskedőt, aki különböző o 

iratokat hamisitott, amelyekkel pénzin. 
tézeket és gyárakat kárositott meg. Brai- 
lában ugyanezzel az esettel kapcsolato 
san letartóztatták Liebreich Simon 
bankigazgatót, aki részese volt Schwartz 

; kicsinyben most vásárolh 

üzelmeinek. 

ölcső tüziát 
mindennemüt, - vagontételbe 

tüzelőanyagker 
I4 



üzemanyag hajtja, hanem rugó. A felta- 

fog még tökéletesebbé tenni. 

risi jelentés szerint egy emigráns német 
mérnök érdekes találmányt ajánlott föl 

egy készülék, amely olyan erős fénysu- 
sgarakat lövel ki, amelyek akcióképtelen- 

millió gyertyafény erejü fénysugarakat 

biztonság és a rendőrség szolgálatában is 
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-Az őszi hadgyakorlatok. Fővárosi 
jelentés szerint a hadügyminiszter a kö- 
zeli napokban részletes közleményt ad ki 
az őszi hadgyakorlatokkal kapcsolat- 
ban. Amig ez meg nem történik, addig 
minden hir korai arról, hogy mely évfo- 

lyamokat hivják be. A hadügyminiszter 

ezt a figyelmeztetést azért adta ki, mert 

a lapokban máris különféle hirek jelen- 

tek meg a behivandó évfolyamokról és 
más kérdésekről. 

* Orvosi körökből. Dr. Kov á cs Ödön 

nőorvos szabadságáról visszaérkezett és 

ujból rendel II., Str. 3 August (András- 

sy-ut) 8. szám alatt. Telefon 7-10. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabong és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
sSit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

plo 

M rges gazok a kut fenvhén / A Ga- 

lati közelében levő Manzatesti községben 

rendkivüli szerencsétlenség érte Ca- 

sinskiJon, Calin Nicolaeé, Ursu 

Tódor és U rs u Postalache gazdákat. A 
négy férfi egy beomlott kutat akart kija- 

vitani. Amikor a kut fenekére értek, a 

kutban felgyülemlett mérges gázoktól 
eszméletüket vesztették. Mire a szeren- 

csétlenséget felfedezték, három gazda 

már halott volt. A negyedik gazdát, Ursu 

Postalachet kórházba szállitották. 

* Szüreti mulatság. Vidám szüreti mulat- 

ságot rendez vasárnap, szeptember 9-én dél- 

után a sentanouai (ujszentesi) gazdakör. A 

vendégek szórakoztatására a rendezőség 
minden lehetőt elkövet. 

sidó innepekre 
előre biztositsa magát a 

rehes 
és kuglóitészta ház- 
hoz való szállitásával 

terreicher 
lerakatainálés 
22-04 teletonszám alatt. 

- Magyar énekesek Afrikában. Négy 
magyar énekes afrikai kalandjairól rendki- 
vül érdekes cikkben számol be a Délibáb 
uj száma, amely 84 oldal terjedelemben és 
gazdag tartalommal jelent meg. Remek bu- 
dapesti és külföldi rádiómüusorokat, sláger- 
szövegeket, szinházi és filmriportokat, foly- 
tatásos regényt, egyfelvonásos szindarabot 
és közel száz képet talál az olvasó a kitünő 
szinházi képeslapban. A Délibáb egy száma 
20 fillér. 

- Rugószerkezetre járó autót talált 
fel. Tokiói jelentés szerint egy japán 
mérnök olyan autót talált föl, amely óra- 
szerkezetre jár. Egyetlen felhuzásra az 
autó hatvan kilóméternyi utat tesz meg. 
Ezt az autót nem benzin, olaj, vagy más 

láló reméli, hogy gépkocsiját sikerülni 

- Kábitó és vakitó fénysugarak. Pá- 

a francia hadvezetőségnek. A találmány 

né tesznek mindenkit. A készülékből egy 

lehet kilövelni és ez a fény olyan erős. 

int ezeket a kábitó fénysugarakat a köz- 

Jelentettük már, hogy vasárnap, szep- 

tember 9-én este kilenc órai kezdettel a 
Sörgyár nagytermében érdekes boxver- 

senyek lesznek a bucurestii CFR és a 
helybeli I1s a csapatai között. A klub- 

közi versenyen a fővárosi CFR legjobb 
gárdája vesz részt, amelynek összeálli- 
tása külön válogató verseny keretében 
történt meg. A boxsport hivei különösen 

Nisu, a nehézsulyu versenyző szerep- 

lése elé tekintenek nagy érdeklődéssel. 
Nisu a bajnok Stanescutól kivánt 
revánsot venni. Nisunak ez a vágya azon- 

ban nem teljesülhet, mert a CFR nem a 
bajnokot, hanem D a n c h é Felixet küld- 
te ki, aki a válogató versenyen jobb for- 
mát mutatott, mint az elnök. Nisunak te- 
hát még erősebb ellenfele lesz. A verse- 
nyen Brücher, Románia bajnoka, 
Trandafir Jon ellen fog küzdeni, aki 

A kerületi bajnokság megindulása 
előtt csapataink teljes mértékben kezdik 
meg a szezont. Sok egyesület vidéken 

vendégszerepel, ezek közé tartozik az 

Electrica együttese, amely Lugojon ját- 
szik a LMTE ellen. A másodosztályu 

Venus Jimbolia (Zsombolyán) vendég- 

szerepel a ZsSE ellen, amely a Kadima 

együttesét győzte le és igy valószinü 
győztesnek igérkezik a Venus csapata el- 

len is. Az Ilsa második garniturája a 

dettaiak vendége lesz, ahol a DAC csapa- 
tával mérkőzik. Timisoara (Temesvárott) 

a TMTE-pályán játszik a TMTE csapata 

A Déli Hirlap tippversenyére az egész 
sportközönség felfigyelt.és ma ujabb cé- 
gek jelentkeztek, hogy felgjánlják dijai- 
kat a tippverseny résztvevőinek. A ver- 

senyzők tudomására hozzuk, hogy a tipp- 

szelvényeket csak holnap, szombaton 

ba és ezen időpont után érkező tippszel- 

vényeket már nem vehetünk figyelembe. 

A tippverseny feltételeit már közöltük 

olvasóinkkal és felhivjuk figyelmüket, 

hogy a jövő héten a tippszelvényeket há- 
rom napon keresztül, kedden, szerdán és 

csütörtökön reggel megjelenő számok- 
ban fogjuk közölni. Mindhárom szelvé- 
nyen lehet majd tippelni. A verseny fel- 

tételeihez tartozik, hogy minden héten 

kikerülő győztes három hónapig dijmen- 

tesen kapja hazaszállitva, vidékre pos- 

tán küldve, a Déh Hirlapot és ezenkivül 
a nemzeti bajnokság és a kerületi baj- 
nokság őszi fordulójának befejezése után 

egyes tippelő. Az őszi lorduló befejezté- 
vel tehát osztjuk már ki a dijakat és a 
tavaszi fordulóban ujabb tippverseny 
esz, külön dijazással. A Déli Hirlap tipp- 

hogy minden élőlényt kilóméterekre me- 
nő távolságban elkábit. A feltaláló sze- Uszósport 

Az uszószövetség tanácsa a főváros- 
ban ülést tartott, amelyen a szövetség 

lehet használni lalelnökéül Siligeanut, főtitkárává 

ilubközi borvorseny lesz vasárnap este 
a sövgyát nagytermében a lővárosi C341 és a 

helybeli J1sa csapatai között 

Barátságos mérkőzésekkel indulnak csapataink 
a szezonnak, hogy a bajnokságra már megielelő 

jormában legyenek 

eddigi dijai a következök: 

déli 12 óráig lehet leadni a kiadóhivatal- 

a pontversenyben is résztvesz minden 

a bajnokság döntőjében szenvedett vere- 
ségét akarja jóvátenni. Niculescu 
Gheorghe, a könnyüsulyu bajnok, Nánó 

ellen száll ringbe, aki már két éve nem 
versenyzett, de kitünő formában van. A 

verseny kimenetele teljesen nyilt és nem 

volna meglepetés a bajnok veresége. A 

középsulyban Marinescu Jon, Mun- 

tenia bajnoka, Rentz ellen mérkőzik. 

Marinescu a válogató versenyen kiütés- 

sel győzött és Rentznek kemény dolga 
lesz, ha sikeresen akar harcolni. Érdekes 

küzdelmet igér Berechet Nicolae és 
Kováecs összecsapása is. Az utolsó pár 

PetrescusSandu és Guittner lesz. 

A verseny rendezősége olcsó helyárakat 

állapitott meg, hogy mindenkinek mód- 
jában álljon a szezonnyitó boxversenye- 

ket megtekinteni. 

a Banatul együttese ellen, vasárnap dél- 
előtt féltizenegy órai kezdettel. A TMTE 

turája után első komoly mérkőzését 
most játsza és igy sokan lesznek kiván- 

csiak a munkáscsapat szereplésére. A 
Fratelia a RMTE-vel játszik, a Törekvés 

együttese a Daciával. Erdekes mérkőzés- 
nek igérkezik a CER-Hajduk és a Vul- 

turi-Progresul mérkőzés is. A barátsá- 
gos mérkőzések programjába tartozik 

még a lebonyolitásra kerülő Freidorf- 

Kadima és a Politechnica-Fortuna mér- 

kőzések. 

Ujabb dijak a tippversenyre, amelyre 
szelvényt holmap délig lehet leadmni 

versenyére ujabb cégek ajánlották fel ér- 
tékes dijaikat ugy, hogy a tippverseny 

. Tippverseny dijai: . 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusehnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőségü 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sport- 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeisst 
szemüveg (választás szerint) 

Klein bőröndös, Belváros: 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 31: 
1 drb Petrolux főző és 1 üvez 
Metalfix 

„Royal Parfumeria, Kecs 
keméti üzlet mellett: 1 liter 
legtinomabb kölniviz 

pedig Ba ls drt választották meg. Meg- 
alakitották a vizipóló szakosztályt és a 

fegyelmi bizottságot is. A szövetség 

NAGY ELŐőKÉSZÜLETEK FOLY 
A TAC-ROMANIA MERKŐZE 
A döntő fontosságu nemzeti liga: 

mérkőzés érthető izgalmat és é ! 
vált ki a közönség köréből. A most 
a Banatul-pályán négy órakor kez 
-Romania mérkőzésen rég nem 
küzdelmet láthatunk majd és szükség 
arra, hogy e mérkőzés a közönség m 
tásától eltekintve, nyugodt légkör 
jen végbe. Ismerjük a timisoarai ( 
vári) közönséget és biztosak vagyunk, 
tüntető magatartásában is csak bize 
határig fog elmenni. Szükség van azoni 
biztatásra, amely a TAC 2eanatát győz 
hez segiti. 

. 

A Dajnokcsapat Aradon 
A fővárosi Venus, Románi 

nokcsapata, vasárnap Aradon az 
ellen játszik. A bajnokcsapat ké 
kosa, Lapusneanu kapus és al 
e 0 v Colea sérültek, ugy, hogy az eg 
tes két tartalékkal fog szerepelni. 
nus ma, pénteken indul Aradra 
kellő pihenés után állhassanak ki a2 
kőzésre. « 

Országos birkozóbanokságok 
A fővárosi Venus-pályán h 

szombaton kezdődnek meg azor: 
birkozóbajnokságok küzdelmei. A 
noki versenyeken több mint ötven 
senyző fog résztvenni. Az országos 
neki versenyeken válogatják ki azokt 
birkozókat is, akik az idei Balkán. 
senyeken Románia szineit képviseli 

Az olasz Ambrosiana romániai mérkőse 
elmaradnak 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy az 
Ambrosiana romániai mérkőzéseket f. 
szolválni. A mérkőzéseket már le is 
ték, azonban az Ambrosiana nem tud el 
tenni kötelezettségének és igy a mérkő: 
valószinüleg csak a jövő évben kerülne e 

Legjobb 
kapható a zsidó ünnepekr 

Jancsó Érpád 
I, Str. Eugen de Savoya (Jenő 

herceg-utca) 14. 
eregn l0 

Szombat, szeptember 8. Bucuresti. 13: 

mezek. 18.45: Könnyü zene. lemezeken. 
Népszerü román zene. 19: Hirek. 19.20: e 

nekari hangverseny. 20: Rádió-egyetn 
20.20: Lemezek. 20.45: Előadás. 21: Ke 

zene. 22.20: Román zene. 23: Hirek. 23 
Hangverseny. Budapest. 7.45: Torna. 105 

Hirek. 11: Katolikus istentisztelet. 125 

Görög katolikus istentisztelet. 13.30: 

operaház zenekara. 15.30 Magyari cigá í 

zenekara. 16.30: Ifjusági rádió. 17: Lee e 

zek. 17 30: Orvosi előadás. 18: Enekvers 

Szombathelyről. 19.10 Vidám csevi 

19.45: Szalonzenekar. 215 Vidám-óra. 220 
Hangverseny. 23.30: Tánczene. 24.10: E 

váth Rezső cigányzenekara. Bécs. 17.2 
tera. 18.25: Allástalan zenészek hangve. 
nye. 20.35: Zongora. 21.15 Rokoko- 

22.45: Hangverseny. 23.50: A hangvers 

folytatása. 24.30: Tánczene. Berlin. 1 i 

tera és e 19 20: Dvor hang 

fonikus eggveny Prága. 16. 15: 

zene. 20.10: Fuvószene. 21.10: Hangv 
ülésén kijelölték az egyes ligák vezetőit. 21.35: Jazz lemezeken. 23.15: 



onyos adók hátr 

miniszterium körrendelet- 

telte ország összes pénzügy- 

óságait, hogy egyes adók 1934. 

is elseje előttről származó hátra- 

adófizető természetbeni munká- 

esztheti. Természetbeni munká- 

szthető, vagy kiegyenlithető az 

ek az uttörvény alapján 

özségeknek járó legel- 

valamint más adók után 

A hátralékos községi ille- 

ával való törlesztése azonban 

kell, hogy történjék és ezért 

ésben kell a feltételeket megálla- 

melyeket azután a napszámmal 

ag tudomására hozni. Mindazok az 

k, akik természetbeni munkával 

nasan fejlődik a lengyel gépipar. 

szág gépipara ujabb időben szé- 

zd fellendülni. Szovjetoroszország 

mázsa, Olaszország 28.000 mázsa, 

je pedig 27.000 mázsa ipari gépet vásá- 

az utóbbi hónapokban Lengyelország- 

1a most folytat tárgyalásokat a len- 

ormánnyal ugyancsak gépek megren- 

vonatkozólag. Kina a vásárlandó 

fejében szinezüstöt akar adni 

teriumban Teodorescu ke- 

mi és iparügyi miniszter, D u m it- 

a Nemzeti Bank kormányzója és 

E1 d, a ral szindikátus 

ermészetbeni munkával is l
ehet 

alóékait törleszteni 

kiegyenliteni, ezt kérvényben kötelesek 

a község előljáróságának bejelenteni. A 

községi hivatalok azután minden hónap 

elején megküldik az adóhivatalokba 

azoknak a névsorát, akik munkára je- 

lentkeztek. A bejelentés alapján ezek 
el- 

len az adóbehajtási eljárást felfüggesz- 

tik. Az adóhivatalok közvetlenül nem fo- 

gadhatnak el ilyen bejelentést, hanem 

minden esetben a község hivatalos jelen- 

tését kötelesek figyelembe venni. A vég-
 

zett munkáról a megyei prefektura érte-
 

siti az adóhivatalokat. A megyei prefek
- 

tura értesitése alapján azután leirják a 

hátralékos adót. Amennyiben egyes adó- 

fizetők a munkaidény befejezéséig nem 

egyenlitették ki teljes mértékben adó- 

hátralékukat, ugy csak a teljesitett mun- 

ka arányában vonnak le bizonyos össze- 

get a hátralékból és a fenmaradó ösz- 

szeg behajtására ujból meginditják a 

hatósági eljárást. 

Véget vetnek a dollárral való spekuláció- 

nak. Amerikai pénzügyi körök értesülése 

szerint az Egyesült Allamok kincstári 
mi- 

nisztere a dollár árfolyamának feljavitása 

érdekében nagyobb mennyiségü ífrancia 

frankot dob a piacra. Amerika el van rá 

szánva, hogy a dollárral való üzérkedésne
k 

az európai piacokon véget vet. 

Sertésvész jelentkezett. Városunk terüle- 

tén kisebb méretü sertésvész lépett föl. En- 

nek következtében a várost egyelőre telje- 

sen kizárták a külföldi exportban való rész- 

vételből. A helyi piacoknak sertéshussal 

való ellátása azonban nem szenved hát- 

rányt, mivel a megyebeli községekből állat- 

orvosi bizonyitvánnyal akadálytalanul hoz- 

Kohner-bankház összeomlá
sa. A cég fő- 
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Budapesti bankház bukása. Budapesten 

nagy feltünést keltett egy es
ztendő előtt a 

nöke, Kohner Adolf báró, a felsz
ámolás 

sima lefolyása érdekében nagyértékü mü- 

kincseit, birtokait és házait is rende
lkezésre 

bocsátotta. A bankcég hitelezőivel, akik kö- 

zött több svájci pénzintézet is szerepel, a 

tárgyalások megindultak és re
mény van rá, 

hogy hamarosan kedvező elintéz
ést nyernek. 

Az iparosok székháza felett csak a
z ipar- 

testület fog rendelkezni. Az Iparosok S
zék- 

háza Társaság Oprea János elnöklete 

alatt évi közgyülést tartott. A jegyzőkö
ny- 

vet Cosma Aurél dr. ügyvéd, képviselő 

vezette, aki az igazgatósági jelentést is fel- 

olvasta. A mérleg szerint az otthont még 

546.000 lei adósság terheli, amelynek tör- 

lesztését az ipartestülettel történendő meg- 

egyezés értelmében fogják végezni. Ennek 

érdekében az alapszabályokon bizonyos
 mó- 

dositásokat is eszközöltek. Kimondották, 

hogy az adósság letörlesztése és a társasá
g 

tagjainál levő részjegyek visszaváltása
 után 

az iparosok otthona felett kizárólag az ipar- 

testület fog rendelkezni. Az alapszabályok 

megváltoztatását Veterány Viktor dr. 

ügyész indokolta meg. Sebesty én Béla 

inditványára az iparosok otthona felügyel
ő- 

bizottságának tagjaivá Gutu Simont, Fe- 

kete Mihályt, Pascu Jánost, I1ly Kál- 

mánt, Róhlik Ferencet, Erhardt Pé- 

tert, Huhn Jánost, Sundhause
n Ist- 

vánt és Muncila Demetert választották 

meg. 

Az idei kukoricatermésből negyvenezer 

vagont exportálnak. A földmivelésügy
i mi- 

niszter az ez évi kukoricatermést három- 

száznegyvenezer vagonra becsüli. Ebből 

negyvenezer vagont szándékoznak expor- 

tálni. 

Ellanyhult a gabonapiac. A bánsági
 ga- 

bonapiac kissé elcsendesedett. Az üzlet
i for- 

galom némileg ellanyhult, ami azonb
an az 

árakra nem volt befolyással. A piaci ár
ak a 

következők: 76-77 kilós torontáli uj bu
za 

420--425 lei, temesi uj buza 410-415 lei, 

éte geri 260 lei, uj tengeri 155-160 lei, z
ab 

240 lei, korpa 210 lei, takarmányárpa 240 

lei, tavaszi árpa 280 lei, lóhere és lucerna 

350.--360 lei, takarmányliszt 240 lei, 30/70
- 

ELPUSZTITOTTAK HARMINC MILLIÓ 

ZSAK KAVET. Buenos Airesből származó 

jelentés szerint Braziliában eddig a kávé 

árának fentartása és megjavitása céljából 

harminc millió zsák kávét pusztitottak el. 

Az elpusztitott kávé sulya kétezer millió 

kiló. 

Franciaország buzaszükséglete. A francia 

buzatermés ebben az esztendőben nyolcvan- 

három millió métermázsa a mult évi kilenc- 

venhárom millió métermázsával szemben. 

Minthogy azonban a mult évi termésből hu- 

szonöt millió métermázsa még raktáron van, 

ennélfogva Franciaország buzaszükséglete 

teljesen fedezve van. 

Megváltozik a magyar külkereskedelmi 

politika. Budapesti jelentés szerint Magyar- 

ország felmondja valamennyi clearing-szer- 

ződését, amelyet külföldi államokkal kötött. 

A magyar kormány a külfölddel való keres- 

kedelmi viszonylatokban már rendszert ki- 

ván bevezetni. Magyarországnak ugyanis 

nyersanyagok beszerzésére körülbelül ötven 

millió pengő értékü külföldi fizetési eszköz- 

re van szüksége és azt irdeképpe bizto- 

sitani kivánja. 

Mezőgazdasági kiállitás Budapesten, Bu- 

dapesten szeptember 29-én nyilik meg az 

országos magyar mezőgazdasági kiállitás. 

Ez a kiállitás méreteiben sokkal nagyobb és 

impozánsabb lesz, mint az összes eddigi ha- 

sonló célu kiállitások. Bemutatja a kiállitás 

a magyar mezőgazda egész évi termelésének 

eredményét. Kállay Miklós magyar föld- 

müvelésügyi miniszter kijelentette, hogy ez 

a kiállitás a maximumát nyujtja innak, amit 

az ilyen kiállitások produkálnak. Külföldi 

szakkörök máris nagy érdeklődéssel kisérik 

a kiállitást és nemcsak számos külföldi me- 

zőgazda, hanem igen sok külföldi kereskedő 

és iparos is bejelentette látogatását. 

............ 

Péntek, szeptember 7. 

Apolló-mozi: Az indián bosszuja és a Ne- 

vető hét (Kettős müsor). 

Capitol-mozi: Magaviseletből elégtelen. 

Forum-mozi: Kalandorok királynője. 

os, labda, kapus etc... 

játszódik le. 

da: Mintha megérezte volna, 

közelebbi kontaktusba. 
(Végre kézhez kapja a lab 

kirugja a pálya közepére. 

asz uUr: 

yan ordit): 
tempól .... 

ahat ilyesmit. Mit félsz? 

rajta 

öbr (Novotny) vendégiő 

eplők: Sovány ur, Kopasz ur, 

ur, drukkerek, továbbá tömeg, 

A komédia egy mérkő- 
zésnek az utolsó perceiben 

ég csak percek vannak hátra. 
lett a nézőközönség közé esik, 

szájtátó suhancnak orra hegyé- 

abdát nagy lárma és izgalmak 

z (Olyan modorban, 

volna az egyedüli a pályán, aki 

rendelkezik, - nézi az időt, majd 

Rajta, rá... még 

(A kijátszott halfra 

Egyedül .. . előre... ne 

Eokára! ... ..Nyomd 

hatók be állatok a vágóhidra. 

a . 

zzzn 

disznó kikanalazta... 

erőt. 

Soványur: -Ne ereszd!... 

ki a tizenhatosig! . .. Vigyázz!! 

sebben! ... Szélre... 

ság! ... 
, Tömeg; - Csörözd előre!.. 

Idő!!!... 

teék... 
Kopaszur: - Centerbe! . 

hagyd magad, azt a kutyafáját... 
Tömeg: - Szepi rajta,.. rá.. 

ra... fuj!... 

zősködsz!... 
Soványur: - Bicskás!!!... 
Tömeg: yilkos .. 

A drukkereken sóhajrohamok vesznek 

Menj 

Kalaposur: -Sutt! Küldd erő- 

Kopaszur: -Leadni!... Disznő- 

Sovány ur: (Magánkivül): Halló 

centerhalf . . . itt nem babra megy a já- 

Kalaposur: - Serici ... mit ön- 

Bitang!. 

es kismalmi liszt 620 lei százkilónkint. 

cert). 
Kalapos ur: - Brrr...r..r 

csontzene... 

Soványur: - Nehagyd magad!.. 

add vissza , .. gáncsot neki... 

Tömeg: - Tököt alája . . . kiállita- 

ni!... hentes... hóhér... levele... 

menj belé .. . minek vadult... 

Tömeg: -Szimulál! Idő!!!... 

ra a labdát!... 

ben . .. szélsőnek... 

ba!... 
Kalaposur: - Ne kombinálj!. 

ne cicázz... lőddrá... 

Cukros: 

monádé... 

nen!!.. . Maga is idegesit??... 

Kopasz ur: - Várjon csak . 

Kopasz ur: - Ugy kellneki... 

Bal- 

Sovány ur: - Küldd még erőseb- 

Kopasz ur: - Ne menj offszájd- 

Szendvics, stollwerck, li- 

Sovány ur: Hallja, menjen in- 

szokság!... 

Tömeg: - Biró nem lát? ... Nem 

tud biráskodni .. . Időő!!!... 

Kopasz ur: - Passzolj!!... to- 

vábbitani... 
Cukros: - Kapura!!... 

Soványur: -Most neki kell gyer- 

tyázni... 

Tömeg: - Időőő!! .. Ne dekázz . 

addát... 
e ur: - Ne melegitsd a 

labdát! .. . ne driblizz... 
Cukros: (Fuldokolva): Időőőő! 

Ne tésztázz! ... lőjj kapura... 

Tömeg: - Rajta... Szepi . ..mi 

lesz?... 

Kopaszur: (Elhalóan): Időőő!! 

Bombát! . . . Kapus vigyázz!!... 

Tömeg: (őrjöngve zug) : - Bra- 

vó.. ó...ó!1...Có...0.. Ó..l! 

(Biró közben a mérkőzés befejezését si- 

polja). 
Sovány ur: (Jobbra-balra rugda- 

Mégpedig talppal... hogy a szendvics?... 

? Kopasz ur: (Oly méltatlankodás- Cukros: = 5 láj darabja. (Hátra- lózik a hosszu lábaival s sovány kezei 

sal, mintha legalább is őt rugták volna fordul): - Belsővel, laposan. . . pöc- vel a levegőbe hadonászik): - Ister 

hasba) : - Mit vadul uram??... köldbe... dugó!!... (Odaszól a barátjához 

Soványur: - Le a biróval! Mi az Kalaposur: - Büntető.. tizen- eddig csendesen szemlélődött) 

bpiró??? ... egyes!... Laczkó ki fizuli a Etyi bo 

Kalapos ur: - Pápaszemet a bi- Cukros: - (A nagy izgalomban Xur: (Sovány ur barátj 

rónak . . . (Ezt annak is mondják, aki- 

nek van). 

Zenebetét: (Hangos füttykon- 
Fuj!... Hátulról bokázta megint!.. 
otthagyja faképnél a kopasz urat)) 

Sovány ur: - -Disznóság! .. 

san): - Ja!!... 

Mázli az egé 



Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

élázasság 1 Oktatás 

Fiatal mérnök 
állami szolgálatban feleséget keres. 20- 

25 év körüli vigkedélyü lányok leveleit a 

kiadóba kérem. „Megértő, kedélyes élet- 

társ" jeligére (1628) 

Otthont keresek! 
Fiatal, komoly tisztviselőnő szolid, fix- 

fizetéses férfi ismeretségét keresi házas- 

ság céljából. Csak komoly, házasodni 

szándékozó férfiak leveleit kérem a ki- 
adóba „Barátsággal kötött házasság" 
jeligére. (1629) 

Középkoru 

elvált férfi, vidéki városban déli gyü- 

mölcs-, cukorka-, trafik-kioszk és kis 

ház tulajdonosa hozzá illő feleséget ke- 
res idősebb leányt vagy elvált asszonyt. 
Jelentkezők ajánlatukat bélyeggel ellá- 
tott dupla boritékban a Déli Hirlap ki- 

adójába adják le „Megfogsz ismerni" 
jeligére. (1517) 

/ 

lhalmazás 

Rikkancsok 
fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Jól főző mindenes 
szakácsnőt éves bizonyitvánnyal kere- 
sek. Cim Reich, Piata Traian 2. 

e Jól főző 
tiszta és megbizható szakácsnőt keresek 
szeptember 15-re. Cetate (Belváros), 
Str. Paul Chinezul (Kinizsi-utca) 6, 
I. em., ajtó 5. (1520) 

sűllási Rezes 1 

MHázvezetőnőnek 
ajánlkozik középkoru uriasszony, a ház- 
tartás minden ágában jártas, önállóan 
főz. Vidékre is menne. Leveleket „Meg- 
bizható 5" jeligére a kiadóba. (1469) 

Házmesteri állást 
keres megbizható házaspár. Cim a ki- 
adóban. (3343) 

Mosást, vasaláss 
otthon vállal olcsón megbizható, tiszta 
asszony. Cim a kiadóban. (1924) 

Félnapi munkát 
keres megbizható fiatal iparos. Cim a 
kiadóban. (1925) 

! HIGYELEM! 
Teleton: 18-09 

MOST Str. Duca (Börze-u.) 6. sz. alatt van a 

FISCHHOFF 
comissio lerakat, 
hol csodaszép perzsak és más szönyegek, antik és modern tárgyak, neves lestmé- nyek, csillárok, ebedjok, hálók, szalonok 

FIGYELEM 

Német, francia, angol 
és zongora leckét adok. III., Str. Prota 
Dragomir 13. (1498) 

Hannig Babi 
állami akadémiát kitüntetéssel végzett 
zongoratanárnő, bécsi tanulmányutjáról 
visszaérkezett, növendékeket kezdőket 
és haladókat, továbbá akadémiai vizs- 
gákra előkészit. Erdeklődni telefon 103. 

(1518) 
emaz 

dászvétel 

934, SZEPTEI 

Apróhirdetéseket felvesz: 
(Belvárosban): Déli Hiriap kiad, 
tala, Piata Sit. Gheorghe (Szt. G 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kar 

Piata Traian (Kossuth-tér) és 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. E 
pele Carol (Józselvárosban): 1 
tralik, Piata Küttl. A hirdeté 
minden esetben előre fizete, 

Benzinkut 
4500 leiért eladó szerelvény kereken áll, 
5 literes üvegmérővel, egész hordót be 
és ki lehet szerelni. Bővebbet Benzin- 
depot Matics, Orsova. (1516) 

Vakás 
Kiadó 

a Magyar Ház harmadik emeletén tágas, 
világos, két ablakos utcai szoba. (2242) 

3 szobás 
családi ház kellemes helyen, jutányosan 
kiadó. Cim a kiadóban. (1502) 

Zongora 
jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 
Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

Tüzifáját 
a legolcsóbban Basch-fatelepén szerez- 
heti be, ahol méterenként már 135 leitől 
és 100 kgr.-ként már 44 leitől száraz, jó 
fát kaphat. Gyors és pontos kiszolgálás! 
Circ. IV., Str. Garei (Pálya-sor) és 
Str. Gh. Baritiu (Zöldpázsit-u.) 
sarok. 1454) 

Kombinéfüzőök 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

„sanitaria" 
Timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Teleton 23.95 

Hidraulikus olajprést 

és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 
gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 
Duca 27. (2213) 

Eladók 
jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 
Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

Zongorákat 
és pianinokat a legmagasabb árban ál- 
landóan veszek és mindennemü javitá- 
sokat és hangolásokat a legolcsóbban 
vállalok. Marthé II. ker., Str. 3 August 
(Liget-ut) 1. (1507) 

Eladó 
jó állapotban levő szürke és kék angol 
kosztüm, továbbá 2 férfiöltöny. Megte- 
kinthető délután 2-5 óra között. IV., 
Str. Ion Bratianu 29, III. em., 2. a. 

((504) 

Használt irógépeket 
megvételre keresek. Móczár szakmüsze- 
rész volt Piata Sft. Sheorghe (Szent 
György-tér) 4. 

Borbélyüzlet 

méter térfogattal, legforgalmasabb he- 

Duca 19. ; 

Szépségápolás 

(15222) 

Jutányosan kiadó 
bármilyen ipari vagy gyári célra aikal- 
mas több nagy helyiség, ugyszintén üz- 
leti helyiség szeptember elsejére. Cim: 
Str. Stefan cel Mare (Gyárudvar-u.) 6 
vagy telefon 507. (1437) 

Napos 2-3 szobás 
modern lakást, fürdőszoba és mellék- 
helyiségekkel szeptember 15-re keresek. 
Cim a kiadóban. (1496) 

2 négyszobás 
modern lakás földszint és első emeleten, 
november 1-re kiadó, Horgony-palota, 
IV. kerület, Strada I. C. Bratianu 24 

(régi szám Str. Bonnaz 21). A földszin- 

tes lakás előbb is elfoglalható. Erdeklőd- 
hetni a Ford-képviseletnél. Telefon 1603. 

(2215) 

3 szobás 
modern lakás családi házban, kerttel, 

IV. kerület elején, villamoshoz közel ju- 

tányosan kiadó. Közelebbit Dr. Vár- 
nay Elemér ügyvédnél, volt Piata Sft. 
Gheorghe, Papneveldei bérpalota, I. em. 

(1512) 

Különbejáratu 

tiszta, butorozott szoba azonnalra ki- 
adó, esetleg teljes ellátással IV., Str. 
Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 4, II. em. 

(1515) 

2 szobás lakást 
a Cetate (Belvárosban) sürgősen bérbe 
keresek. Lehet esetleg irodahelyiség is, 
vagy rendelő. Cim a kiadóba. (1924) 

Száraz, világos 
betonirozott pincehelyiség 112 négyzet- 

lyen IV. kerületi állomáshoz egészen kö- 
zel, raktárnak különösen alkalmas, elő- 
nyösen azonnal kiadó. Domainsky Bulev. 

(1519) 

mhajfestés 
tartóshullám 

J. 
ondolálás is bevezetve jobb vendégkör- 
rel betegség miatt sürgősen eladó. III. a legelőnyösebben kaphatók. 

17. 

Str. Prota G. Dragomir (Templom-u.) 
(1521) 

WALTRICH 
, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 

fodrásznál 

Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 
villamos végáliomásánái 

lse pot elibera decát cu avizul 

Primária Municigiului Timis 

No. : 78 1411984. 
Ob: Constatarea epizootiei Pesta Po 

Publicatiu 
Se aduce la cunostiintá publa 

Serviciul Zootechnic si Sanitar 
rinar al Municipiului Timisoa 
ziua de 1 Septemvrie 1934 a co) 
epizootia Pesta Porciná la in 
toare „Area". 

in baza Legii de politie s 
veterinará. 

Ordonám: 
1. Ingrásátoarea Area 

carantiná. 
2. In timpul carantinei intrar 

nilor la ingrásátoare este Opr 
3. Persoanelor angajate si acel 

teresate in chestie la ingrásáto 
oprit a se deplasa in alta loca 
sau a intra in alte curti pentru a 
ráspándirea boalei. 

4. Ocoalele porcilor vor fi 
curátite si sáptámánal váruite. 

se pun 

Area nu se pot vinde si trans 
decát pentru táiere la abatorul 
nal cu avizul Serviciului Veteri 

6. Biletele de vite pentru porn ; 

ciului Zootechnic Veterinar. 
7. Exportul porcilor din Timi 

este oprit. 
8. Proprietarii de porci din oras 

sesizafi a declara orice boala 
cazuri mortale ívite intre anim 
lor Serv. Veterinar Primária Etaj 
Aceasta se comunicá cu: 1. Mo 

al orasului. 2. Sect. I-V. 3. Ma 
lantul biletelor de vite. 4. Serv. 
ciar. 5. Med. vet. al jud. 6. DI. 
Olariu, Circ. II., Str. Dacilor Nr. 2 
Zinger Geza, Bul. Reg. Ferdinand 

Timisoara, la 1 Septemvrie 193 

p. Primar: 
Catalina m. p. 

Med. vet. prini 
Indiscitírab 

Cetate (Belváros), Piata Sft. Gheol 

(Szent György-tér) 2. szám alatt 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések 
zonyitványok stb. kifogástalan fordi 
illetve leirását román, magyar, néme 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és oro. 

ven. 

N. MAGDIJ 
törvénysz ki hites forditó, román gyors 
a bukaresti prefektura és Temesvá 
volt első forditója. 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung körforgoge, n 


